MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSOE AL PLE DE L'AJUNTAMENT DE BENICARLO DAVANT LA SITUACIÓ DE MANCA DE CENTRES I DE PLACES MUNICIPALS DE 0 A 3 ANYS
DON ENRIC ESCUDER ARIN, Portaveu del Grup Municipal del PSOE, d'acord amb l'Art. 9.2 i 82.3 del RD 2568/86, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, presenta la següent MOCIÓ, perquè sigui debatuda i tramitada pel Ple de l'Ajuntament de Benicarló.

EXPOSA: 

PRIMER.- 

Al llarg dels anys passats, tots els grups polítics vam mostrar la nostra preocupació per la falta de centres municipals de 0 a 3 anys. 

En els últims mesos s'ha interpel·lat des de diferents fòrums, per a la creació immediata de beques, per a ajudar a les famílies a «suportar» les despeses que suposa dur als petits a guarderies durant el nou curs 2007/08.

Per al curs present, l'Ajuntament de Benicarló no disposa de centres de 0 a 3 anys municipals, i els ciutadans han optat per un centre privat, o si tampoc han tingut plaça en ell, han hagut de recórrer a pagar a una persona particular durant aquestes hores. 

SEGON.- 

En el Parlament Espanyol per als pressupostos del 2008, s'ha arribat a un acord per a avançar en la universalització de l'educació de zero a tres anys: es crearan 40.000 noves places de guarderia, una xifra que podria arribar fins a les 80.000 si l'any que ve totes les comunitats autònomes igualen la inversió de l'Estat.

El compromís del Ministeri de Treball i Assumptes Socials suposa un avanç en aquesta matèria, que anirà acompanyat d'una dotació pressupostària necessària per a avançar en la universalització de l'escolarització dels nens més menuts i que servirà per a finançar, mitjançant convenis amb les comunitats autònomes, la creació d'una xarxa d'escoles infantils per a nens de zero a tres anys. Aquestes ajudes seran anuals fins a aconseguir la universalització del dret a l'educació infantil en aquest tram d'edat. 

En el Senat Espanyol, el 27 de setembre de 2007, s'ha debatut i aprovat una Moció per la qual s'insta al Govern que porti a terme de forma urgent per al seu compliment en la present legislatura, entre unes altres, la següent mesura: 

“Proposar un marc regulador bàsic d'acord amb les CC.AA. i la FEMP per a incrementar l'oferta educativa infantil per a nens de 0 a 3 anys per a assolir que 300.000 noves famílies amb nens d'aquestes edats disposin d'una plaça en la xarxa pública, amb la finalitat de garantir una oferta educativa de qualitat a tota la població infantil independentment de la Comunitat Autonòmica en la qual visquin.” 

La gran demanda social en educació infantil en l'etapa no obligatòria de 0 a 3 anys, requereix de l'ajuda del Consell, ja que la Generalitat conta solament amb 33 escoles infantils de titularitat publica.

TERCER

Tenint en compte que l’escolarització de 0-3

· és una necessitat generalitzada de tota la població, de qualsevol nivell social, econòmic o cultural, atesa la creixent incorporació de la dona al treball i l'aparició de nous models de família. 

· Que excepte per una reduïda minoria de privilegiats, la immensa majoria de famílies amb fills de 0 a 3 anys han de fer un esforç important per poder atendre els costos de l'escolarització

· Que ni les guarderies ni les escoles infantils privades poden cobrir la demanda

· Que una escolaritat des dels primers anys és la millor garantia d'integració de la població nouvinguda, i de previndre el trencament social o els conflictes futurs.

· Que permet detectar a temps les possibles deficiències i avançar en el tractament de xiquets amb necessitats educatives especials, a través de programes d'atenció primerenca i d'estimulació precoç.
· Que és un element fonamental per assegurar la igualtat d'oportunitats per a tots, de manera que s'aprofiten les capacitats de tota la població.
QUART

I valorant per últim

· Que la conselleria ha emprés actuacions similars en altres poblacions de la Comunitat

· Que el senyor Francisco Baila, recentment nomenat Director General d’Ordenació i  Centres Docents, és coneixedor de la problemàtica de les instal·lacions a Benicarló

· Que a la UA7 hi ha un terreny de més de 5000m2 dotacional docent segons el PGOU

Per això al Ple de l'Ajuntament de Benicarló proposem els següents acords:
1. Una vegada feta la reparcel·lació d’alguna partida, com per exemple la UA7, cedir a la Conselleria el terreny necessari per a la construcció d’una escola infantil de 0-3.

2. Si no és possible, com alternativa, construir la citada escola infantil amb els pressupostos municipals, igual que se està fent en altres poblacions.

3. La creació immediata de beques, per a ajudar a les famílies a suportar les despeses que suposa dur als xiquets a guarderies durant el nou curs 2007/08.
CENSO MUNICIPAL DE 0 A 3 AÑOS

Censo aproximado.- de 0 a 3 años.- (+-) 900 niños/as

Ratios para Escuela Infantil
De 0 a 1 años 8 plazas.

De 1 a 2 años 13 plazas.

De 2 a 3 años 20 plazas.

Guarderías Benicarló:

Censo aproximado.- (+-) 350 niños/as

Coste aproximado 300/500 euros mes/niño

Coste aproximado a los efectos de becas:

Niños/as de 2 años.- 295 euros mes/niño

Niños/as de 1 año.- 357 euros mes/niño

Metros cuadrados necesarios por Aula:

De 0 a 1 años 
20 m/2

De 1 a 2 años
30 m/2

De 2 a 3 años
40 m/2

Sala Polivalente.- 30 m/2

Patio mínimo.- 75 m/2

